





# Удешевление строительства — решающее звено строительной программы 1936 года

Продолжение доклада товарища В. И. МЕЖЛАУКА на совещании по вопросам строительства в Центральном комитете ВКП(б)

В Наркомтжпроме организация строительства также далеко не находится на той высоте, на которой она должна находиться, но по сравнению со всеми остальными наркоматами она все же организована лучше, лучше в Наркомтжпроме промышленность строительных материалов и отчетность. Я вынужден сказать эту оговорку, потому что имеются некоторые очень и очень скверные стройки, которые не только плохие строите, но и в состоянии наладить отчетность.

При установленной для 1934 года наименьшей по строительству Наркомтжпрома в 95 процентах, фактические начисления на Штерловской ГРЭС были 91,8 процента, по Дзержинской — 99,9 процента, Малстрой — 99,9 и т. д., то есть на уровне установленных данных.

Пример этих лучших строек показывает, что если мы серьезно возьмемся за сокращение излишних расходов, то суммы в короткий срок добиться не только того, что уложим их в плановые задания, но и значительно сократим промышленные нормы.

Брушиной статьей, укороченной стоимость строительства, является также стоимость строительных материалов.

За последние время мы имеем повышение себестоимости производства строительных материалов по промышленности Наркомтжпрома, по подсобным предприятиям строек, по предпринятиям коммунального хозяйства. Это обстоятельство тоже также влечет за собой рост стоимости строительства.

Мыриться с этим мы не можем. Следует уже развитую и значительную меру механизации против ансортимент.

## II. Строительная программа 1936 года

В 1936 году должна быть осуществлена наименьшая по своему размеру строительная программа. Объем строительных работ на 1936 год определяется в сумме около 32-х миллиардов, в том числе стоимость чистого строительства (без оборудования) должна составить 16,5—17 миллиардов рублей.

Нашим ближайшим темпами будут капитализованные в коммунальных и жилищных строительстве, большинство строительства, четыре раза возрастает объема зданий на школьном строительстве и распределяется также капитализованные в промышленности Наркомтжпрома и Наркомхозпрома. Тяжелая промышленность получает в 1936 году 8,5 миллиарда рублей, т. е. столько же, сколько и в 1935 году.

Мощное техническое перевооружение тяжелой промышленности, проведенные за последние годы, широко развернувшийся процесс освоения новой техники и новых предприятий, вскрывающие наличие огромных разрывов тяжелой промышленности, все шире развертывающееся движение — вполне позволяют для выполнения производственных программ ограничиться намного меньшим объемом капитализований по тяжелой промышленности.

Установленная стала широкую программу строительства на 1936 год, первая и правительство видит в то же время перед строителями в качестве главнейшей задачи наступающего года снижение себестоимости строительства, чтобы это задача была полностью и без悬念 выполнена.

Мы имеем все основания считать, что эти задачи могут быть на 11 процентов, т. е. задачу охватить около 3,5 миллиарда рублей, которые могли бы быть на правлены на производственные и научные исследования на другую участок народного хозяйства.

Исходя из этого, общая сумма финансирования будет на 11 процентов меньше, чем установленные объемы капитального строительства, который, как уже указывалось, на 0,35-кубовых, превышающих на 10 миллиардов подогораживаемые кубовые экскаваторы. Если строители в 1936 году будут значительно лучше вооружены, чем в 1935 году. Если в 1935 году на стройках было 700 экскаваторов, то в 1936 году стройки получат дополнительные еще 345 экскаваторов, при чем, параллельно с 0,35-кубовыми, превышающими на 10 миллиардов подогораживаемые кубовые экскаваторы. Если строительство в 1935 году, то в 1936 году получит дополнительные 210 кранов «Деррик», то в стройках, которые на настоящий момент имеют около 300 кранов (6-тоннажные и тяжелые), то задача может быть выполнена.

Строители в 1936 году должны выполнить это задание до конца в сельском хозяйстве. Тяжелая промышленность, на которую в 1935 году было направлено 30—40 процентов, и в дать целий ряд строек гусеничными тракторами, которые раньше были только в сельском хозяйстве. Тяжелая промышленность в Центральном комитете партии не настолько увлечена всеми нами и перед строите лями в первую очередь и которое мы в состоянии сейчас выразить количеством производимых тракторов передать строительству.

Для того, чтобы этого достичь, необходимо стоимость этого строительства снизить в среднем на 10 процентов.

Но мы должны заранее предупредить строителей, что этот обра-

зывшийся строительный

нормы

изменения

